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REFERAT FRA MØTE FOR STRANDA MENIGHETSRÅD 3. MAI 2022 

 

 

Det ble avholdt møte for Stranda menighetsråd på Stranda menighetshus tirsdag 3. mai 2022 19:00- 21:30 

 

Tilstede:  Jon Normann Tviberg, Jakob Dalsaune, Astrid Høgli, Vigdis Coucheron, Trude Iren Ness, 

Reidun Hindrum, Anne Berit Sæther og sokneprest Cato Engebretsen 

Forfall: Ingen 

 

 

 

 

Følgende saker er til behandling: 

 

Sak 18/22      Godkjenning av referat fra møte 2.mars 2022 og saksliste for dagens møte. 

Sak 19/22      Referatsaker 

• Kort informasjon om gudstjenesten og kirkelige handlinger siden sist møte. 

• Informasjon fra møte i Indre Fosen kirkeligfellesråd. 

• Oppfølging av saker etter forrige menighetsrådsmøte. 

• Prosten ønsker å komme på besøk til menighetsrådet. 

• Stranda kirke 125 år i år - oppfølging etter forrige møte. 

Sak 20/22       Merknader fra Nidaros Biskop på lokal grunnordning. 

Sak 21/22 GT-liste, sommer og høst 2022. 

Sak 22/22 Fremtiden for Stranda menighetshus – andre byggetrinn av Stranda kirke. 

Sak 23/22 Forberedelsene til menighetsrådsvalget i 2023 

Sak 24/22     Ny gudstjenesteforordning – høring. 

Sak 25/22 Møteplan for menighetsrådsmøtene høsten 2022. 

Sak 26/22 Eventuelt. 

 

 

Referent Astrid Høgli 
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Sak 18/22      Godkjenning av referat fra møte 2.mars 2022 og saksliste for dagens møte. 

 

Forslag til vedtak: 

Referat fra 2.mars-22 og innkalling og saksliste for dagens møte godkjennes 

  

Vedtak:  

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

Sak 19/22    Referatsaker 

• Kort informasjon om gudstjenesten og kirkelige handlinger siden sist møte. Endelig gudstjenester 

uten restriksjoner. Gudstjenesten på palmesøndag var en «vanlig» gudstjeneste. Det var et savn 

og folket syntes det var godt å ha det som før koronaperioden. Det skulle egentlig være en lys-

våken gudstjeneste, men det ble det ikke noe av. Det er kanskje ikke så lurt å legge det i en 

høytidsgudstjeneste, noe som vi kan tenke på til neste gang ved planlegging av lys-våken 

gudstjeneste. 1. mai gudstjenesten var en temagudstjeneste/ solidaritesgudstjeneste. 23. mars ble 

det holdt en privat gudstjeneste med dåp. Menighetsrådet gjorde her en feil da det ble hengt opp 

plakater og  folk trudde det var en åpen gudstjeneste. For dåpsfølge var det greit da det dukket 

opp 3 stykker utenom gjestene, men vi tar det til etterretning og gir hverandre beskjed hvis noe 

glipper.  

• Informasjon fra møte i Indre Fosen kirkeligfellesråd. Det har vært holdt ett møte siden sist. I det 

møtet tok de opp regnskapet 2021. Vanskelig å si hvorfor det ble et negativt regnskap, noe kan 

skyldes dårligere tilskudd fra Indre Fosen kommune? Bytte av kirkeverge midt i året har en 

innvirkning? 

• Oppfølging av saker etter forrige menighetsrådsmøte. Festkomitéen med Janne Skånøy som leder 

skal ordne med mat til 50 års konfirmantene til høsten-22. Gi tilbakemelding på hvilken dag.. 

• Prosten ønsker å komme på besøk til menighetsrådet. Prosten blir pensjonist i året 2023 og ønsker 

å besøke Stranda menighetsråd før hun blir pensjonist. Hun blir invitert til oss 23. august. Lurt å 

ha en dialog med nåværende prost og tanker om tilsettingen av ny prost 

• Stranda kirke 125 år i år - oppfølging etter forrige møte. Jon Normann har vært i kontakt med 

organist Knut Ola Wang. Knut Ola syntes det var kjempe bra  å organisere en konsert (sak 10/22 

og sak 06/22). Han anbefalte å styre unna lørdag og søndag i første søndag i advent da det er 

midt i julebordstiden. Dessuten er det rimeligere på hverdager. Dette tar vi med oss. Andre ting 

som ikke er helt klart ennå, hvem spiller, forslag om Aksel Frønes og også Thomas Brøndbo, 

eventuelt skal noen inviteres? Lurt å ha åpen kirke med tilbud til barnehagen og skolen. Mye 

uklart ennå, så dette blir diskutert senere. 

 

Forslag til vedtak: 

Referatsakene tas til etterretning. 

 

Vedtak: 
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Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

Sak 20/22   Merknader fra Nidaros Biskop på lokal grunnordning 

Vi har fått merknader på vår lokal grunnordning for gudstjenestene i vår menighet. 

Dette gjelder alle menighetsrådene i Indre Fosen. Se vedlegg til innkalling til dette møte 

 

Forslag til vedtak: 

Vår sokneprest samordner lokal grunnordning med de andre prestene i Indre Fosen fellesrådsområdet. 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtak 

 

 

 

 

Sak 21/22 Gudstjeneste liste, sommer og høst 2022 

 

Forslag til vedtak: 

 

05.06.22 Hindrum stavkirke kl 15 

  Kirkevert: Ruth Margareth Hindrum 

  Offer: Hindrum Stavkirkelag 

 

19.06.22 Stranda kirke kl 14 

  Kirkevert: May-Elin K. Tviberg 

  Offer: IKO- kirkelige pedagogisk senter (Dette da GT den 25/9 går ut). 

 

 

03.07.22 Kråkmo Bedehus kl 11 

  Kirkevert: Kari Rian 

  Offer: Kråkmo bedehus  

 

28.08.22 Stranda kirke kl 11- presentasjon av konfirmanter 

  Kirkevert: Anne Berit Sæther 

Offer: Menighetens eget arbeid 

 

04.09.22     Hindrum stavkirke kl 15 – jubileumsgudstjeneste og kjerkemarsj 

  Kirkeverter: Ruth Margareth Hindrum 

  Offer: Hindrum stavkirkelag 

 

25.09.22 Stranda kirke kl 11 – 4 års bok 
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  Kirkevert: Jon Norman Tviberg 

  Offer: Iko – kirkelige pedagogisk senter 

 

16.10.22 Stranda kirke kl 11 – 50 års konfirmanter 

  Kirkevert: Astrid Høgli (ønsker de velkommen i Stranda menighetshus) 

  Offer: Menighetens eget arbeid 

 

30.10.22 Stranda kirke kl 11 -  tårnagent helg? Høstakkefest? 

  Kirkevert: Reidun Hindrum 

  Offer: TV- aksjonen (Leger uten grenser) 

 

06.11.22 Stranda kirke kl 16 – Allehelgen 

  Kirkevert: Anne Marie Sæthertrø 

  Offer: blomsterfondet 

 

27.11.22 Stranda kirke kl 11 – jubileums gudstjeneste 125 år 

  Kirkeverter: Alle 

  Offer: Menighetens eget arbeid 

 

11.12.22 Stranda kirke kl 18 – lysmesse 

  Kirkevert: Vigdis Coucheron 

  Offer: Trosopplæringstiltak i eget arbeid 

 

24.12.22 Juleaftens gudstjeneste i Stranda kirke kl 14 

  Kirkevert: tas opp i et senere møte 

  Offer: Kirkens nødhjelp 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forlag til vedtak 

 

 

 

Sak 22/2  Fremtiden for Stranda menighetshus – andre byggetrinn av Stranda kirke. 

 

Indre Fosen kommune har et ønske om å minke bygningsareal de har ansvar for. ViS har startet en 

prosess for å sjekke muligheten og ikke minst kostnadene for å ta over driften av Vanvikan samfunnshus. 

Kanskje bør vi gjøre den samme oppgaven for Stranda menighetshus - andre byggetrinn av Stranda kirke. 

 

Samtidig kan man også stille spørsmål ved hvorfor Stranda menighetshus eies av Indre Fosen kommune 

og ikke av menigheten / kirken i Indre Fosen. Kan Stranda menighetsråd ta over menighetshuset hvis 

aktuelt? Det koster å drifte et hus, så det må være muligheter til inntekt. 
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Jon Normann har snakket med kirkevergen og kirkelige ansatte.  De er positive til å ha kontor i Stranda 

menighetshus. Per dags dato er det 4 kontor i Leksvik og 8-9 kontor i Rissa til kirkelige ansatte. Det har 

vært lurt å samle alle sammen i et bygg, samt i Vanvikan er det kort vei til Trondheim. 

Barnehagen som holder til i sokkelen flytter foreløpig ikke. Deres bygg er satt litt på vent pga kostandene. 

 

Husstyret for Stranda menighetshus er informert om denne saken. 

 

 

Forslag til vedtak: 

1. Stranda menighetsråd ønsker å finne svar på en del sentrale spørsmål, for å være forbered en 

eventuell overtagelse av Stranda menighetshus - andre byggetrinn av Stranda kirke. 

Menighetsrådet ønsker tilbakemelding innen medio oktober. 

 

2. Det settes ned en arbeidsgruppe bestående av Jon Tviberg prosjektleder, Kari Berg leder i 

husstyret og Ingebrigt Kvendtset bruker og tidligere leder for husstyret. 

 

3. Hva vil det koste å drifte og vedlikeholde hele Stranda menighetshus? 

 

4. Hva vil man regne med investeringer og mulige inntekter for huset vil være i gitte eksempel: 

a. Fortsatt barnehage i bygget. 

b. Kirkekontor, med nødvendige tilstøtende rom. 

c. Leiligheter/hybler. 

  

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

 

Sak 23/22 Forberedelse til menighetsrådsvalget i 2023 

 

Mandag 11.september 2023 er det valgdag. Da skal det velges et nytt menighetsråd. 

  

Vi starter allerede nå prosessen med å forbedre menighetsrådsvalget 2023. Det er vedtatt regler for valg 

av menighetsråd, sendt med som vedlegg til innkalling til dette møte.  

 

Det må settes sammen en valgkomité (2- 3 personer) som ordner valgliste. Det ble nevnt flere personer 

som kan være aktuelle. Rigmor Halsli, Gunvor Rognes, Gabriel Solheim, Inge Lerstad, Bjørn Ove Finseth 

og Grethe Tungen.   

Valgkomitéen bør være ferdig påsken 2023.  

 

Forslag til vedtak: 
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Reidun Hindrum tar kontakt med de overnevnte personer og legger det frem for menighetsrådet på neste 

møte 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

 

 

 

Sak 24/22     Ny gudstjenesteforordning – høring. 

 

Vi har fått skisse til ny gudstjenesteforordning til høring. Denne ligger vedlagt. Vedlagt ligger også 

dagens forordning fra 2011. 

 

Biskopen har i brev av 26.5.2020 bedt prosten gjennomgå alle gudstjenesteforordninger i prostiet på nytt.  

 

Gudstjenesteforordningen fastsettes av biskopen (Tjenesteordning for biskoper § 3), denne beslutter hvor 

mange gudstjenester det jevnlig skal holdes i hvert sokn og hver kirke. Dette gjelder gudstjenester på søn- 

og helligdager, høytidsdager, barnehage- og skolegudstjenester, hverdagsgudstjenester i forbindelse med 

konfirmasjon, fastetid, trosopplæringstiltak ol.  

 

I tillegg gir prosten utfyllende bestemmelser om gudstjenester i bestemte kirker og på bestemte dager og 

tidspunkter (hvor og når 17. mai, 1. juledag osv skal være). Det siste er særlig viktig i Indre Fosen, der vi 

har 9 kirker og mange lokale tradisjoner.  

 

Siste gjennomgang av gudstjenesteforordningen var i 2011. Siden den gangen har prestenes arbeidstid 

blitt redusert, noe som må føre til en viss reduksjon i antall gudstjenester. Menighetslivet har også endret 

seg. Kanskje er ikke gudstjenesteforordningen lenger slik menighetene ønsker det? Kanskje har vi fått 

erfaringer i koronatiden som vi ønsker å videreføre? Kanskje skal noen flere gudstjenester holdes på 

hverdag? 

 

Bispekontoret ber nå om at hver prest maksimalt har 42 gudstjenester årlig på søn- og helligdager pr år, 

slik at det er mulig å sette opp en arbeidsplan for prest etter kravet om minst en frihelg pr måned, uten å 

legge to gudstjenester på en søndag. Dersom det likevel legges opp til to gudstjenester på en søndag, vil 

prest kunne få mere enn en frihelg pr måned. 

  

Biskopen har gjort en revidering og laget et forslaget for ny gudstjenesteforordninger 2022. Det 

tilfredsstiller ikke bispekontoret krav i forhold til Leksvik og Stranda. Sokneprest Cato har utfra forslaget 

56 gudstjenester der 22 lagt til Stranda sogn. Det er 8 flere gudstjenester enn de andre prestene i samme 

kommune. Menighetsrådet stiller seg undrende til at biskopen eller prosten ta bort gudstjenestene pga det 

er for mange? Hvis det så må vi eventuelt se på alternative dager og tidspunkt i forhold til dagens tilbud. 
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Menighetsrådet oppgave blir å legge til rette for alternative tiltak å bruke presten i andre arrangement 

utenom kirken. 

 

Det har ikke vært noen endring siden 2011. Det er da vedtatt at soknets gudstjenester holdes normalt i 

Stranda kirke, vanligvis en søndag i måneden. Stranda kirke skal ha gudstjeneste på følgende dager: 

- Juleaften 

- 2. juledag 

- Nyttårsaften 

- Skjærtorsdag 

- 1. påskedag 

- 17. mai 

- 1. eller 2. pinsedag 

- Allehelgensdag 

Tre gudstjenester fordeles til ander steder i soknet (Kråkmo og Hindrum). Av gudstjenestene på søn-og 

helligdager holdes 4 som familiegudstjenester. Av forordnede gudstjenester i soknet holdes en 

skolegudstjeneste og en barnehagegudstjeneste på hverdager.  

 

Litt endringer er utført siden 2011. 2. juledag gudstjenesten er flyttet til 1. helga på nyåret da 

erfaringsmessig kom det lite folk 2. juledag. 1. påskedag byttet til palmehelga. Dette fra at flere kommer 

på denne dagen enn 1. påskedag. Viktig å ha gudstjenester der vi trur det kommer folk på. Det kommer 

flest folk på gudstjenesten juleaften og deretter17. mai gudstjenesten.  

 

  

Forslag til vedtak: 

Ved eventuelt en endring i antall gudstjenester har menighetsrådet klare prioriteringer som må bli hørt i 

forhold til plassering av gudstjenestene, som blant annet juleaften og 17. mai. Der er ønskelig med de som 

står fra 2011, med eventuell endringer i samarbeidet med soknepresten. 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

 

Sak 25/22 Møteplan for menighetsrådsmøtene høsten 2022. 

 

Møteplan for høsten -22 for Stranda menighetsråd   

 

Forslag til vedtak: 

 

Møte tirsdag 23. august kl 19-21 

Fokus på trosopplæring/jubileum 

Prosten inviteres 
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Ansvar for åpning og kaffe: Jon Norman Tviberg 

 

Møte tirsdag 4. oktober kl 19 -21 

Møte holdes hjemme hos Anne Berit 

Ansvar for åpning og kaffe: Anne Berit Sæther 

 

Møte tirsdag 1. november kl 19-21 

Møte holdes hjemme hos Astrid 

Ansvar for åpning og kaffe: Astrid Høgli 

 

Møte tirsdag 13. desember kl 19 -21 

Ansvar for åpning og kaffe: Trude Iren Ness 

 

 

Vedtak: 

Enstemmig som forslag til vedtaket 

 

 

 

 

Sak 26/22 Eventuelt. 

 

• Ruta entreprenør ønsker i forhold til utbygging av IndreFosen videregående å låne 

parkeringsplassen til Stranda kirke. De skal ikke låne plassen når kirken selv trenger parkering 

som for eksempel ved en begravelse. Parkeringen skal kun foreligge på dagtid 

Litt diskusjoner i møtet om hva vi ønsker for dette. Enigheter om tillatelse om parkering og å ha 

en skriftlig avtale på det.  Kompensasjon for parkering ble fremhevet, som for eksempler 

o Asfalt lagt et lite stykke fra kirken og opp til veikrysset da økt trafikk kan ødelegge 

veien. 

o Ordne nedgangsfeltet fra parkeringsplassen til hovedveien. Den er per dags dato 

delvis grasbelagt og delvis grusbelagt 

o Skifte rekkverket til det samme som skolen har ved gangfeltet 

Jon Normann tar kontakt med Ruta entreprenør og informerer de om våre synspunkter 

 

 

 

 

 

Mvh 

Jon Normann Tviberg 

Leder for menighetsrådet 
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